

राजस्थान अध्यापक पात्रता परीक्षा (रीट) आगामी 27 फरवरी को

16 दिसम्बर 2024 से 15 जनवरी 2025 तक होंगे रीट के आवेदन

अजमेर, (कासं)। राजस्थान माध्यमिक शिक्षा बोर्ड ने राजस्थान अध्यापक पात्रता परीक्षा (रीट-2024) का नोटिफिकेशन जारी कर दिया है। रीट परीक्षा के लिए लेवल एक व दो के ऑनलाइन आवेदन की प्रक्रिया 16 दिसंबर से शुरू होगी और 15 जनवरी 2025 तक चलेगी। अभ्यर्थी माध्यमिक शिक्षा बोर्ड की आधिकारिक वेबसाइट पर जाकर आवेदन कर सकते हैं। इस बार रीट परीक्षा 27 फरवरी 2025 को आयोजित की जाएगी।

सचिव कैलाश चन्द्र शर्मा ने बताया कि इस बार रीट परीक्षा के पैटर्न में कुछ महत्वपूर्ण बदलाव किए गए हैं। परीक्षा ओएमआर शीट पर होगी और इसमें पांचवां विकल्प (पांचवां ऑप्शन) शामिल किया गया है। यह बदलाव परीक्षा को अधिक पारदर्शी और सटीक बनाने के उद्देश्य से किया गया है।

परीक्षा ओएमआर शीट पर होगी और इसमें पांचवां विकल्प (पांचवां ऑप्शन) शामिल किया गया है

और उच्च प्राथमिक स्तर (लेवल 2) की परीक्षाएं अलग-अलग समय पर होंगी। यह व्यवस्था सुनिश्चित करेगी कि दोनों परीक्षाओं के संचालन में कोई परेशानी न हो। प्रथम परी की परीक्षा 27 फरवरी को प्रातः 10 बजे

से 12.30 बजे तक होगी। द्वितीय परी की परीक्षा दोपहर 3 बजे से सायं 5.30 बजे तक आयोजित की जाएगी। अभ्यर्थी अधिक होने की स्थिति में परीक्षा का एक दिन बढ़ाया जा सकता है।

परीक्षा केंद्र और सुरक्षा इंतजाम :- उन्होंने बताया कि परीक्षा प्रत्येक जिला मुख्यालय पर आयोजित की जाएगी। बोर्ड ने यह भी सुनिश्चित किया है कि परीक्षा को सफलतापूर्वक संचालित करने के लिए सख्त सुरक्षा इंतजाम किए जाएंगे। परीक्षा केंद्रों पर सीसीटीवी कैमरे लगाए जाएंगे और

निगरानी के लिए विशेष टीमें तैनात की जाएंगी।

बोर्ड की वेबसाइट पर उपलब्ध है लिंक :- रीट परीक्षा 2024 से संबंधित सभी जानकारीयों और आवेदन लिंक माध्यमिक शिक्षा बोर्ड की आधिकारिक वेबसाइट पर उपलब्ध हैं। अभ्यर्थी समय रहते आवेदन प्रक्रिया पूरी कर सकते हैं। लेवल एक व दो के लिए 550 रूपए परीक्षा शुल्क रखा गया है। कोई अभ्यर्थी दोनों लेवल के लिए आवेदन करता है तो उसे 750 रूपए शुल्क देना होगा।

नाबालिग से दुराचार व हत्या के आरोपी को आजीवन कारावास

अजमेर की पॉक्सो कोर्ट के न्यायाधीश ने दो लाख के अर्थदंड से दंडित किया

अजमेर, (कासं)। नाबालिग बालिका से दुराचार कर जहर देकर हत्या करने के मामले में बुधवार को अजमेर की पॉक्सो कोर्ट संख्या-1 के न्यायाधीश ने आरोपी युवक को अंतिम सांस तक आजीवन कारावास की सजा सुनाते हुए दो लाख रूपए के अर्थदंड से भी दंडित किया।

पॉक्सो कोर्ट के विशिष्ट लोक अभियोजक रूपेंद्र परिहार ने बताया कि परिदादी ने मसूदा थाने में 2 अगस्त 2022 को मुकदमा दर्ज कराया था, जिसमें बताया कि उनकी 16 साल की बेटी को आरोपी शंभुसिंह सुबह करीब नौ बजे अपने साथ खेत पर ले गया, जहां उसने उसके साथ दुराचार कर विषाक्त पदार्थ का सेवन करा दिया। खेत से जब उनकी बेटी घर पर आई तो उसे स्थानीय अस्पताल में उपचार के लिए लेकर गए, चिकित्सकों ने उसकी नाजुक

अभियोजन पक्ष की ओर से कोर्ट में 21 गवाह और 34 दस्तावेज पेश किए गए

हालत को देखते हुए अजमेर के जेएलएन अस्पताल रैफर कर दिया। अस्पताल में छह दिन तक मासूम जीवन और मौत के बीच संघर्ष करती रही और उपचार के दौरान उसने दम तोड़ दिया। मसूदा थाना पुलिस ने मुकदमा दर्ज कर आरोपी युवक को गिरफ्तार किया। पुलिस ने आरोपी के खिलाफ हत्या के साक्ष्य छुपाने के आरोप में आरोप पत्र न्यायालय में पेश किया। परिहार ने बताया कि अस्पताल में पीड़िता के बयान दर्ज नहीं को सके थे। अभियोजन पक्ष की प्रकरण में सर्वमूर्तिसि

एवर्डेस और पीड़िता के शरीर से लिए गए वीसरा रिपोर्ट के आधार पर यह फैसला सुनाया गया है। अभियोजन पक्ष की ओर से मामले में 21 गवाह और 34 दस्तावेज पेश किए गए थे।

पोस्टमार्टम से हुआ खुलासा :- लोक अभियोजक परिहार ने बताया कि मृतका का मेडिकल बोर्ड पोस्टमार्टम करवाया गया था। कोर्ट में डॉक्टर ने दिए बयान में बताया कि मृतका के दाहिने तरफ एंगल आफ माइथ पर कुचला हुआ घाव के दाहिने को निशान थे, जो 24 घंटे के भीतर के निशान थे। डॉक्टर ने बताया कि मृतका के शरीर में जहर पाया गया। पॉक्सो कोर्ट के न्यायाधीश ने फैसला सुनाते हुए टिप्पणी करते हुए कहा कि ऐसे अपराध करने वालों के विरुद्ध नरमी का रूप अपनाया जाना न्यायोचित नहीं है, अंत कठोर धन से दंडित किया जाए।

सराड़ी गांव में खेत में सिंचाई के लिए पहुंचे किसानों को लेपर्ड दिखा

दो दिन पहले भी दिखा था लेपर्ड, ग्रामीणों में भय, वन विभाग व प्रशासन से पिंजरा लगाने की मांग की

उदयपुर, (का.सं.)। उदयपुर संभाग के सर्लुंबर के सराड़ी गांव में बुधवार को भी लेपर्ड देखा गया। खेत में लेपर्ड को देखकर ग्रामीणों में भय व्याप्त हो गया है। जानकारी के अनुसार बुधवार सुबह खेत में पानी देने पहुंचे चार किसानों के सामने अचानक लेपर्ड आ गया और गुरति हुए उनकी तरफ बढ़ने लगा। सबने मिलकर शोर मचाया तो लेपर्ड झाड़ियों में भाग निकला।

शोर मचाने पर लेपर्ड तुरंत दीवार कूदकर झाड़ियों में भाग गया

‘वन विभाग के पास इस रेंज में एक ही पिंजरा है जबकि लेपर्ड के मूवमेंट की शिकायतें आसपास के अन्य गांवों से भी आ रही हैं, अलग पिंजरे की व्यवस्था कराने की मांग की’

किसान सालवी, देवा तवेड उनके खेत की दीवार के पास बैठे थे।

इसी दौरान पत्तों की सरसराहट हुई और एक लेपर्ड दीवार कूदकर खेत में

घुसता नजर आया। वह उन पांच लोगों से करीब 35 फीट दूरी पर था। देखने में बड़ा भयानक लग रहा था। गुराहट भी साफ सुनाई दे रही थी। हमने सबने मिलकर कर शोर मचाया तो लेपर्ड तुरंत दीवार कूदकर दोबारा झाड़ियों में भाग गया। हमारी मांग है कि खेतों की तरफ भी पिंजरे लगाए जाएं ताकि लेपर्ड पकड़ में आ सके।

लेपर्ड की दिखाई देने की ग्रामीणों ने सूचना भाजपा जिला उपाध्यक्ष चंद्रशेखर जोशी को दी। जोशी ने इस मामले में सर्लुंबर जिला कलेक्टर जेएस संघु और वन विभाग के अधिकारी लोकेश सिंह से बात कर पिंजरा लगाने की मांग की। इससे दो दिन पहले सोमवार को इसी खेत के पास ग्रामीणों को दर रात टॉर्च की रोशनी में लेपर्ड नजर आया था। बड़ा सा लेपर्ड और उसकी चमकीली आंखें देख ग्रामीण

जान बचा कर वहां से भागे और 2 दिन तक खेत पर ही नहीं गए।

भाजपा जिला उपाध्यक्ष चंद्रशेखर जोशी ने बताया, वे ग्रामीणों की सूचना पर गांव में गए और अधिकारियों से बात कर पिंजरा लगाने की मांग की। उन्होंने ग्रामीणों से कहा कि लेपर्ड का मूवमेंट बढ़ा हुआ है ऐसे में सावधानी जरूरी है। उन्होंने कहा कि बच्चों को भी सावचेत करें और अकेले बाहर नहीं निकलने दें।

जोशी ने बताया कि वन विभाग के पास इस रेंज में एक ही पिंजरा है जबकि लेपर्ड के मूवमेंट की शिकायतें आसपास के अन्य गांवों से भी आ रही हैं। जोशी ने इस संबंध में सर्लुंबर विधायक शांता देवी मीणा से बात कर कहा कि करावली वन नाका के लिए एक अलग पिंजरे की व्यवस्था कराई जाए, क्योंकि जयसमंद कंचमेंट परिषदा मेवल क्षेत्र में लेपर्ड के हमले की शिकायतें ज्यादा आ रही हैं।

29 जुआरी पकड़े, 10.87 लाख की

नगदी जब्त

भीलवाड़ा, (निंसां)। जिले के कारोई थाना क्षेत्र में एक फार्म हाउस पर जुआ खेल रहे 29 लोगों को पुलिस ने गिरफ्तार किया है। वहीं दंड पर लगे 10.87 लाख की नकदी व जुआ सामग्री के साथ ही नौ लखरी वाहन जब्त किये हैं।

जिला पुलिस अधीक्षक धर्मेन्द्रसिंह ने बताया कि पुलिस मुख्यालय द्वारा निरन्तर राज्य में जुआ, शराब, हथियार व मादक पदार्थ की धरपकड़ के लिए निर्देश जारी किये गये हैं। इसी के तहत एएसपी सहाइ रोशन पटेल व डीएसपी गंगारपुर विन्डप्रताप सिंह के सुपरविजन में कारोई व गंगारपुर थाना पुलिस की टीम गठित की गई। इस बीच, कारोई पुलिस को मुखबिर् से सूचना मिली कि सुंदरपुरा में स्थित फार्म हाउस में जुआ खेला जा रहा है। इस सूचना पर पुलिस टीम ने फार्म हाउस पर दबिश देकर घेराबंदी की। मौके पर 29 लोग घोड़ादाना पर रूपयों का दंड लगाकर जुआ खेलते मिले। पुलिस ने सभी 29 जुआरियों को गिरफ्तार कर मौके से 10 लाख 87 हजार 50 रुपये की नकदी व जुआ सामग्री के साथ ही नौ लखरी वाहन जब्त किये।

विवाहिता की संदिग्ध अवस्था में मौत

भरतपुर, (निंसां)। विवाहिता की संदिग्ध परिस्थिति में मौत होने पर उसके परिजनों की शिकायत पर बुधवार को जिला आरबीएम अस्पताल में मृतका के शव का मेडिकल बोर्ड से कराया गया, जिसके बाद मथुरा गेट थाना पुलिस ने शव को मृतका के परिजनों के सुपुर्द कर दिया। मृतका के परिजनों ने आरोप लगाया है कि मृतका के पति ने महिला को हत्या की है। महिला को मौत गुड़गांव में होने पर परिजनों की शिकायत पर मथुरा गेट थाना पर जीरो डिग्री की एफआईआर दर्ज की गई है। मृतका के परिजनों ने बताया कि इसी वर्ष 26 अप्रैल को नीतू व उसकी बहन निशा की शादी नगर निवासी विकास व उसके भाई शिवम के साथ हुई थी।

शादी पर सामर्थ्य के हिसाब से खर्चा किया, लेकिन नीतू का पति विकास दहेज में मिली मोटरसाइकिल से संतुष्ट नहीं था। शादी के कुछ दिनों बाद ही विकास ने कार की मांग को लेकर नीतू के साथ मारपीट व प्रताड़ना

शुरू कर दी, जिसके बाद कई बार समझझाश भी की गई, जिसके बाद विकास नीतू को लेकर गुड़गांव में रहकर कार्य करने लगा। वहां भी दहेज की मांग को लेकर विकास के द्वारा नीतू से कई बार मारपीट की गई।

नौ दिसम्बर को नीतू ने अपने परिजनों को फोन कर बताया कि विकास ने कार की मांग को लेकर उसके साथ मारपीट की है। इसके अगले दिन नीतू के ससुर महेन्द्र ने फोन कर बताया कि नीतू की मौत हो गई है और विकास नीतू के शव को नगर ले आया है, जिसके बाद मृतका के परिजन नगर पहुंचे जहां नीतू के शरीर पर चोटों के निशान थे, जिस पर परिजनों का कहना है कि नीतू की विकास ने दहेज की मांग को लेकर हत्या कर दी है। जिस पर मृतका के परिजन शव को भरतपुर ले गए, जहां उन्होंने मथुरा गेट थाने में रिपोर्ट दर्ज कराकर शव का पोस्टमार्टम कराने की मांग की। जिसके बाद पुलिस ने मेडिकल बोर्ड से शव का पोस्टमार्टम कराया।

कार सवार को आपसी रंजिश में गोली मारी

बीकानेर, (निंसां)। आपसी रंजिश में बाइक सवारों ने कार में जा रहे दो युवकों पर फायरिंग कर दी। ताबड़तोड़ फायरिंग में एक गोली कार में बैठे युवक के सीने में लगी। इसके बाद उसे अस्पताल में भर्ती कराया जहां उसकी हालत खतरे से बाहर है।

मामला बीकानेर के कोटगट थाना इलाके के रानी बाजार मीना नर्सिंग होम रोड का है। कोटगट थाने के एएसपीओ मनोज शर्मा ने बताया कि हमला सोहेल और अनस पर हुआ। इसमें सोहेल के सीने में गोली लगी है। वह बीकानेर के पीबीएम अस्पताल में भर्ती है। उसकी हालत खतरे से बाहर बताई गई। कोटगट थाने के सहायक डी.ए.ओ. के पीबीएम अस्पताल की गई और 4 लखरी वाहन को डिटेन किया गया है। उनसे पूछताछ जारी है। इसे लेकर बुधवार को सोहेल के भाई ने एफआईआर दी है। घटना के बाद बीकानेर रेंज आईजी ओमप्रकाश और एएसपी कावेन्द्र सागर भी मौके पर पहुंचे। उन्होंने मौके से जानकारी ली।

राजधानी

प्राचीन भारतीय संस्कृति को करें पुनः प्रतिष्ठित : धनखड़

जयपुर। ज्ञान और कौशल के भरोसे ही विकसित भारत का संकल्प सार्थक होगा। कौशल से व्यक्ति को सामर्थ्य और सम्मान दोनों ही मिलते हैं। ये कहना है उपराष्ट्रपति जगदीप धनखड़ का। वे आज जयपुर में अपैरल पार्क रीको औद्योगिक क्षेत्र में लघु उद्योग भारतीय की ओर से नव निर्मित सोहन सिंह स्मृति कौशल विकास केंद्र के लोकार्पण समारोह को सम्बोधित कर रहे थे।



उपराष्ट्रपति जगदीप धनखड़ ने बुधवार को जयपुर में अपैरल पार्क रीको औद्योगिक क्षेत्र में लघु उद्योग भारतीय की ओर से नव निर्मित सोहन सिंह स्मृति कौशल विकास केंद्र का लोकार्पण किया।

उन्होंने कहा कि विकसित भारत का रास्ता ग्रामीण परिवेश और लघु उद्योग से होकर जाता है, ऐसे कौशल केंद्रों से जाता है। क्योंकि विकसित भारत की जो चुनौती है, वह हमारी प्रति व्यक्ति आय है और उसमें आठ गुना बढ़ोतरी होना आवश्यक है। यह बात ठीक है, चाहे जल हो, चाहे थल हो, चाहे आकाश हो, चाहे अंतरिक्ष हो भारत बड़ी छलांग लगा रहा है। संस्थागत ढांचा विश्व स्तरीय बन रहा है। पर इन सबके बाद भी एक चीज जो हमारे भीतर है राष्ट्रवाद, राष्ट्र प्रेम, हम भारतीय हैं भारतीयता हमारी पहचान है। राष्ट्रवाद से हम कभी समझौता नहीं कर सकते। यह राष्ट्रवाद में निहित है कि देश का हर व्यक्ति अपने आप को समृद्ध और सुखी सोचे और यह तभी संभव है, जब हमारा साथे कुटीर और ग्रामीण उद्योगों पर जाए।

फर्जी दस्तावेज बनाकर बैंकों से ऋण उठाने वाला गिरफ्तार

जयपुर। विद्याधर नगर पुलिस ने फर्जी दस्तावेज बनाकर बैंक से लाखों रूपए की ठगी करने वाले एक शाहिन ठग को गिरफ्तार किया है। पुलिस जानकारी में सामने आया है कि आरोपी के खिलाफ जयपुर के विभिन्न थानों में कई मामले दर्ज हैं और इसके अलावा एक प्राइवेट बैंक से पांच लोन लेकर बैंक को लाखों का चूना भी लगाया है। फिलहाल आरोपी से पूछताछ की जा रही है।

लक्षकार निवासी सांगनेर जयपुर को गिरफ्तार किया है। पुलिस जांच में सामने आया है कि गिरफ्तार आरोपी विष्णु लखेरा ने अपनी खुद की अलग-अलग आईडी बनाकर रखी थी। थानाधिकारी राकेश ख्यालिया ने बताया कि विद्याधर नगर थाने में एचडीएफसी बैंक की एनजीव्यूटिव प्रिया शेखावत ने मामला दर्ज करवाया था कि आरोपित विष्णु गुप्ता ने अपने नाम से आधार और पैन कार्ड की तीन अलग-अलग तरह की आईडी बना रखी है। इन आईडी से वह पांच तरह के लोन लेकर लाखों का नुकसान पहुंचा चुका है। पुलिस ने मामला दर्ज कर जांच

विषयों पर भी प्रकाश डाला। कार्यक्रम के मुख्य वक्ता एवं राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के सह सरकार्यवाह डॉ. कृष्ण गोपाल ने कहा कि किसी विशेष कारण से अगर किसी परिवार के बच्चे दसवीं या बारहवीं से अधिक नहीं पढ़ पाए, तो उनके लिए आगे बढ़ने के सारे रास्ते ही बंद हो जाते हैं। ऐसे बच्चे बहुत ही मामूली से वेतन पर अपने परिवार की आजीविका के लिए संघर्ष करते हैं। आईआईटी और एनआईटी से परे भी बहुत कुछ है जो

हमारे युवा संसाधन के लिए सम्बल प्रदान करने वाला है। राष्ट्रीय सचिव नरेश पारीक, प्रदेश अध्यक्ष शांतिलाल बालडू, जोधपुर अंचल अध्यक्ष महावीर चोपड़ा, चित्तौड़ अंचल अध्यक्ष पवन गोयल, प्रदेश कोषाध्यक्ष अरुण जाजोदिया, भवन निर्माण से जुड़े वरिष्ठ उद्यमी नटवरलाल अजमेरा और केंद्र के व्यवस्थापक महेंद्र खुराना और नवतन नारायणा ने अतिथियों का स्वागत किया।

सौर ऊर्जा में आत्मनिर्भर बनने से प्रदेश में उद्योग पनपेंगे : प्रकाश चंद्र

जयपुर। लघु उद्योग भारती के राष्ट्रीय संगठन महामंत्री प्रकाश चंद्र ने कहा कि राजस्थान के लोगों में वो वाणिज्य कौशल और संकल्प सिद्धि है जिसकी बजटल वे जहां भी गए, वहां उन्होंने रावत और रोजगार सृजन में अपनी महत्वपूर्ण भूमिका अदा की। लेकिन अपनी ही मातृभूमि पर वे उतना निवेश नहीं कर पाए, तो इसके पीछे निश्चित तौर पर कमियां तो रही हैं और उनका समाधान शासन की ओर से अब आना चाहिए। उन्होंने कहा कि सरकार के प्रयासों से प्रवासी उद्यमी निवेश के लिए अपना मन बना रहे हैं। वे आज राष्ट्रजिग राजस्थान के अंतिम दिन एमएसएमई कॉन्क्लेव को सम्बोधित कर रहे थे। प्रकाश चंद्र ने कहा कि देशभर में रोजगार सृजन में लघु उद्योगों की बड़ी भूमिका है जिसे नजर अंदाज नहीं किया जा सकता। उन्होंने प्रदेश की निवेश की अपार संभावनाओं वाला बताया।

मुख्यमंत्री आज करेंगे विद्या समीक्षा केंद्र का उद्घाटन

8020 स्मार्ट कक्षाओं का लोकार्पण भी होगा

जयपुर। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा गुरुवार को शिक्षा संकुल में नव निर्मित विद्या समीक्षा केंद्र का उद्घाटन करेंगे। यह कार्यक्रम वर्चुअल माध्यम से आयोजित होगा, जिसमें मुख्यमंत्री जोधपुर में चल रहे मेगा रोजगार मेले के दौरान बटन दबाकर इस केंद्र का लोकार्पण करेंगे।

इस दौरान राज्य के इस कड़ी में करीब 9624 लाख रूपए की लागत से प्रदेश के 4010 राजकीय विद्यालयों में नव स्थापित 8020 स्मार्ट कक्षाओं का लोकार्पण भी किया जाएगा। साथ ही कक्षा 8वीं, 10वीं एवं 12वीं के 23,100 मेघावी विद्यार्थियों को

टेबलट और कृषि, ऑटोमोबाइल, ब्यूटी एंड वैलनेस, हेल्थ केयर, अपैरल मेडअप व होम फर्निशिंग, इलेक्ट्रॉनिक्स एवं हार्डवेयर और सवा लक्ष सहित 7 सेक्टर की 75,325 कौशल सामग्री का वितरण भी किया जाएगा।

इस संघर्ष में प्रदेश के शिक्षा मंत्री मदन दिलावर ने बताया कि यह केंद्र प्रदेश के 68 हजार से अधिक विद्यालयों में पढ़ने वाले 81 लाख विद्यार्थियों, 4 लाख शिक्षकों और सवा लाख कर्मचारियों के डेटा की निगरानी करेगा। यह प्लेटफॉर्म राष्ट्रीय विद्या समीक्षा केंद्र से जुड़ा है, जिससे राज्य के शिक्षा प्रदर्शन संकेतकों की सटीक निगरानी सुनिश्चित

की जा सकेगी।

उन्होंने कहा कि यह पहल तकनीक, डेटा और आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस का उपयोग करके विद्यार्थियों के समग्र विकास, शिक्षकों के सशक्तिकरण और प्रशासकों को मजबूत बनाने में मौल का पत्थर साबित होगी। शिक्षा मंत्री ने ये भी कहा कि मुख्यमंत्री द्वारा इस महत्वाकांक्षी परियोजना के शुभारंभ के साथ, राज्य शिक्षा के क्षेत्र में नई ऊंचाइयों की दृष्टि में अग्रसर होगा। इस तरह की आधुनिक तकनीकी पहल से राज्य के विद्यार्थियों का भविष्य उज्ज्वल और समृद्ध बनेगा।

मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा के नेतृत्व में राजस्थान छू रहा है विकास की नई ऊंचाइयां : धर्मेन्द्र प्रधान

‘प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व में वर्ष 2047 तक भारत दुनिया का सबसे ताकतवर अर्थनीति बनेगा तथा राजस्थान भारत का अग्रणी राज्य होगा’

जयपुर। केन्द्रीय शिक्षा मंत्री धर्मेन्द्र प्रधान ने मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा की प्रशंसा करते हुए कहा है कि उनके कुशल नेतृत्व में राजस्थान विकास की नई ऊंचाइयां छू रहा है और प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने वर्ष 2047 तक भारत दुनिया का सबसे ताकतवर अर्थनीति बनेगा तथा राजस्थान भारत का अग्रणी राज्य होगा।



केन्द्रीय शिक्षा मंत्री धर्मेन्द्र प्रधान

प्रधान बुधवार को यहां राष्ट्रजिग राजस्थान वैश्विक निवेश शिखर सम्मेलन के समापन सत्र को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने कहा कि भजनलाल शर्मा के कुशल नेतृत्व में राज्य सरकार ने अपने पहले ही वर्ष में राष्ट्रजिग राजस्थान समिट का सफल आयोजन किया है तथा उनके नेतृत्व में राजस्थान विकास के नए आयाम स्थापित कर रहा है। उन्होंने कहा कि वह अत्यंत हर्ष के साथ उल्लेख करना चाहते हैं कि शायद यह भजनलाल शर्मा और उनकी टीम का नसीब है कि पहले ही साल में उन्होंने बाउंड्री पार कर दिया है। बताया गया है कि निवेश के लिए अब तक 35 लाख करोड़ रूपए के एमओयू हो चुके हैं जो अपने आप में राजस्थान और उसके नये नेतृत्व के विजन के प्रति प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की दूर दृष्टि का परिचय है। उन्होंने शुभकामनाएं देते हुए उम्मीद जताई कि यह सब एमओयू जमीन पर उतरे।

उन्होंने कहा कि उपमुख्यमंत्री दिया कुमारी ने अपनी बात में इस बात पर बल दिया है कि यह सब

निवेश के लिए अब तक 35 लाख करोड़ रूपए के एमओयू हो चुके हैं जो अपने आप में राजस्थान और उसके नये नेतृत्व के विजन के प्रति प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की दूर दृष्टि का परिचय है : प्रधान

राजस्थान की विपरीत भौगोलिक परिस्थितियों के बावजूद 11 प्रतिशत की विकास दर प्रदेशवासियों की मेहनत को दर्शाती है।

उन्होंने कहा कि राजस्थान केवल पूंजी निर्माता ही नहीं बल्कि नॉलेज बेस्ड इकोनोमी है। यहां आईआईटी, आईआईएम, एम्स सहित सभी विश्वस्तरीय शिक्षण संस्थान मौजूद हैं। उन्होंने कहा कि वर्तमान में देश को जॉब सीकर्स से ज्यादा जॉब क्रिएटर्स को जरूरत है लेकिन राजस्थान के व्यक्ति को उद्यमिता सिखाने की जरूरत नहीं है उसमें यह खूबी जन्म से ही होती है। उन्होंने कहा कि जैसे खाड़ी देश विश्व अर्थनीति के केंद्र हैं, वैसे ही भविष्य में जयपुर-जैसलमेर दुनिया के अर्थनीति के केंद्र बनना तय है तथा यह समिट इसको दिशा देने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाएगा।